A mérés eredménye az R, = paeas
R2+R3
L (ohm) képlettel szdmolhaté, ahol
1000+ R,

L= a hurok ellendllasa, R,=1000 Ohm, R,=
a meghatdrozott dekadérték, és Ry= a keresett
hibatavolsig ohmikus értéke.

5. Vezeték szaladdsi hely meghatdrozdsa Break I.
mdodszerrel.

Mérési modszer elvi rajzat. (L. 191. Abrdn)
A szakadt vonal véget az A szoritéhoz esatlakoz-
tatjuk. A fesziltség szoritékra 100 V telepfesziilt-
séget csatlakoztatunk.

A K, vélasztokapesolot Break L. a K,y ardny-
kart 1000/1000x, vagy 1000x/1000, és a K, kul-
csot , Measure” (mérés) helyzetbe hozzuk. A féld
jeld szoritot lefoldeljiik.

A K, kulesot ,,Vibrator” dllasba, a K, kulesot
pedig a mfiszer kitérésének megfelelé polaritis
allasba valtjuk.

Ezutén a hidat a mar ismert médon kiegyenlit-
(nF) képlet-

juk. A kapacitas értéke a C, = ]:"0

tel szamolhaté.
A mérés pontossigdnak novelése érdekében ta-
nécsos a szamtani kozépérték meghatirozasa is.
A kiértékeléshez sziikségiink van a vonalellen-
Allashoz tartozé kapacitis-tdvolsiag diagrammra.
Errél a diagrammrdl leolvashaté a szakadasi hely-
tavolsag km-ben.

6. Vezeték szakaddas:
Break Il. mddszerrel.

Mérési modszer elvi rajzat. (L. 192. 4brdn) Ha
Break [. médszerrel nem tudjuk kiegyenliteni a
hidat, agy foldelt szakaddsi-pont jott Iétre. Ez
esethen a K,y vilasztokapesoldt dtvaltjuk Break
IL.-re és a K, kulcsot ,Battery” telepillisha
hozzuk.

Egyendrammal kiegyenlitjitk a hidat és meg-
hatarozzuk az R, ellendllas értékét. Bzutin a
»DECADE” jeli szoritékra Cy kapacitisdekd-
dot esatlakoztatunk és a K, kulesot jhél ,,Vib-
rator” allasba hozzuk, majd a kondenzator érté-
kének valtoztatdsaval a hidat kiegyenlitjiik.

A mérés eredménye: O, =Cy R, = R,.

A pontosség nivelése érdekében a mérést a
mér leirt médon véaltott helyzethen is végezziik el,

7. Feszillségmérés: Mint 1) alatt, forditott pola-
ritassal.

8. A miiszer ,0” kiegyenlitése (1. 193. dbrat).

A 100 V-os telepet a megfelel§ szoritokra csat-
lakoztatjuk. A K,y vélasztokapesol6t ,, Zero adj.”
helyzethe hozzuk. A K, kulesot 4, vagy —
dllasba valtjuk.
~ A P, potenciométerrel, valamint a K,; kuleesal
a galvanométert 0 alldsba szabilyozzuk.

9. Szigetelés mérés ,, A" dg és fold kézitt (1. 194.
dbrdt).

A telepszoritékra 100 V telepfesziiltséget kap-
csolunk, a foldszoritot lefoldeljiik. A K4 kapesol6t

h=ly  meghaldrozisa
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»Insulation” felirds LA helyzetébe hozzuk. A vizs-
galando vonalvégel az A szoritéhoz csatlakoztat-
juk. A Ky kulesot a megfelels +, vagy —, a K,
kulesot ,,Battery” alldsba valtjuk.

A K3 shontkapesol6t benyomva a mér6 miisze-
ren, melyet el6zéleg a 8-ban leirt médon 0-ra Alli-
tottunk, kozvetleniil leolvassuk a mért szigete-
Iési ellendllist MOhm-ban.

10. Szigetelés mérés ,,B” dg és fold kozdte (1. 195
abrat).

A K, vélasztokapesol 6t , Insulation” LB 4llas-
ba hozzuk. Lgyébként ugyantgy jdrunk el, mint
a 9. pontban.

11. Szigetelés mérés vonal A— B dgak kizétt (1.
196. 4brat).

A K4y valasztokapesolot | Insulation” LA — LB
dllasba hozzuk és a mérést értelemszer(ileg azonos
modon hajtjuk végre mint a 9. ponthan.

12. Hibahely meghatdrozdsa Graff mddszerrel (1.
197. Abrét).

Alkalmazasa tobberes kiibelek esetén sziitkséges,
amikor valamennyi 4g hibds. VAlasszunk ki a ka-
belbél 4 eret, melyet a, b, e, és d-vel jelolink meg.
A ¢ és d erekre 20100 V-ig terjedd fesziiltséget
kapesolunl.

A méréshez két Multiset késziilék alkalmazdsa
szilkséges. Az a, b, vonalak két-két végét a mii-
szerek A és B pontjaira csatlakoztatjuk. Mind két
késziillék K, valasztokapesoldjat ,Graff” allasba
hozzuk. Ezek utin meghatirozzuk a vezet&készii-
1éktél irdnyitva azon két ellendllas értékét, mely
akkor olvashaté le mind két dekadon, amikor a két
galvanométer kitérése azonos. A galvanométerek
belsé ellendllasénak ismeretében a kivetkezd kép-
letet irhatjuk le: R+ Ryl + Ryl =L— R,R 1T
+ Ryl

A mért hibahurok az egyik végérsl mérve a
kivetkez6 képlet szerint hatdrozhato meg:

; AT R
Ry= !J+—R£“+—R";—l e E, ahol L= a hu-
rok Osszellendllasa, R, és R,II a kizel és tdvol-
levé galvanométer belsd ellendllisa, Rgt és R 1
a kozel és tdvollev galvanométer egyezd kite-
rése esetén leolvasott dekad-ellendllas.

Célszerii polusvaltds Gtjdn a mérés pontossi-
gat tobbszori méréssel megismételni.

Egyéb tudnivaldk

A Tel.set” felirata szoritékra LB tipus( tav-
beszél6késziilék csatlakoztathaté. Ha a K, kul-
esot ,,Talk” (beszéd) dllisba hillentjiik és az AB
vonalon keresztiil idegen késziilékkel Gsszekotte-
tésbe lépiink, Ggy azzal a mérési sziinetekben tév-
beszélhetiink.

Az elBlapra A,B,C,D hidpontok vannak kive-
zetve. Kzeken a szorit6kon keresztiil a hid barme-
lyik pontjahoz hozz& csatlakozhatunk. Ia na-
gyobb érzékenységli galvanométerrel ohajtunk
mérni, tigy a hidkivezets C és B pontja kozott be-
esatlakozhatunk megfelels nagyobb érzékeny-
ségli galvanométerrel. iz esetben a B. és a galva-
nométer kozotti rovidzarat feloldjuk.
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1 Nagypontossigi mérohid - et ol
(RGY BN 340 tipus) Mérési pontossig 0,01 Ohm—10 MOhm-ig ~0,1%,
+10m Ohm, 10—100 MOhm-ig
Alkalmazfisa e . = 0.5%: i 12 mW
’s\’ készﬁlé]f alkalmas 0,01 Oh m — 100 11’()!111’] Leeheich ?ﬂ'l{)}(:):!:iT()lllli?gllﬂnlb:g, 5 MW
njerestartomanyban‘ohrmj(us ellenalls&s.méresere. Hilézati csatlakozés | 110, 125, 150 és 220 V, 50 Iz
Nagy pontossiga miatt féleg lal;ol-;:,toruulnold)a._lq Fogyasztis 25 VA
nyer felh.e.msz.’l:la;]ast. A megszokott Wheatstone hi-  (gsyek 2 db EF 41, 1 db EZ 40, 1 dbSTV
dakndl kiils6é aramforras és galvanometer alkal- 100/60 z stabilizator es6.
mazasa szilkséges. A késziilék alkalmas az emli-
Miiszaki lefrfisa

tett kiils6 tartozékok nélkil, gyors és pontos mé-
résre, mert a nagysigrendet és a helyértéket fel-
tin6 mdédon fényjelzéssel mutatja, gy az érték
meghatirozdsa a szokolt szorzas (dttétel) nélkiil
kozvetlentil meghatarozhatc.

Miiszaki adatai

0,01 Ohm—100 MOhm-ig, 7 shv-
han

0,01—10, 10—100 Ohm, 1—I10,
10--100 kOhm, 0,11, 110,
10—100 MOhm.

Mérési tartomany

Mérési savok

(L.. 200, 201. dbrdkat)

A stabilizalt tapegység fesziliségoszton és a K,
kapesolon 4t & megfeleld érzékenységhez sziiksé-
ges feszilltséggel taplilja a Wheatstone hidat. A
hidagban keletkezett méréaram alulétereszt( szii-
ro utidn a halézati fesziltséggel, illetve frekven-
cidval gerjesztett Wr 1 szaggatdra jut, amely
egyeniram® impulzusokka alakitja at. Izek a
haldézati frekvencidval szinkronban levé impulzu-
sok a Tr 1 transzformétoron a4t mint hangfrek-
vencias fesziiltség a kétfokozata (V, V,) erdsitd
V; es6 racsara kertil. A két fokozat Altal felerd-
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